

本报联合洛阳金鑫集团推出的“为爱而行”特别公益活动的第一个活动“爱心军训”昨日结束。教官们要离开时,学生们紧紧拉住他们的手,久久不愿松开

他们哭喊:“教官,别走,我们舍不得你!”



□记者 裴希婷 郑凤玲 / 文 记者 高山岳 / 图

“教官,别走,我们舍不得你!”“教官教官,我们爱你。”……

昨日中午,在嵩县黄庄乡庄村南河小学的校园里,上演了一场看起来让人有些心酸的“拉力赛”。(上图)

这边,两名教官要离开学校,向孩子们告别;那边,几十双小手紧紧拉住教官的手,抱着教官的腰,不愿让教官离开……

双方的胶着状态持续了很长时间,当孩子们终于放开教官的手时,哭声响成一片……

过去的这5天,是南河小学180个孩子最难忘、最认真的日子。

过去的这5天,是郭晓晨等4名军训教官最辛苦、最充实的日子。

过去的这5天,是热心市民袁红丽、南河小学校校长和洛阳金鑫集团员工们忙碌而欣慰的日子。

传递爱 桌凳、书本、捐款、月饼,爱如潮水般涌向南河小学

5日,“为爱而行”特别公益活动的第一个方案“爱心军训”启动,实现了南河小学180个孩子的愿望。

连日来,看到本报推出的“为爱而行”特别公益活动后,爱心人士自动联盟——

得知南河小学的桌凳较为破旧,孩子们有时正上着课,凳子就会散架(本报9月6日A07版的《自豪!全乡小学,我们第一个军训》一文中曾做报道)后,西工区西下池小学致电本报表示,该校有100套旧桌凳和一些学习书籍、新作业本可以捐给南河小学。

得知没有运送桌凳的车辆后,河南电力公司洛阳供电公司的员工愿意提供卡车并搬运桌凳;某教育培训机构还出资租了一辆

卡车,大家要一起将桌凳送至南河小学。

总参工程兵科研三所的官兵们从“前线”教官那里得知孩子们的伙食条件较为艰苦后,为孩子们捐款4200元。

除此之外,洛阳卡萨米亚面包店(牡丹城分店)送来200块中秋月饼,让孩子们提前欢度中秋佳节。一些未留下姓名的热心市民还送来了玩具、衣物,让我们带给孩子们。

昨日7时,我们与热心市民、爱心企业代表、爱心单位带着带着100套桌凳、50本新华字典、600余本图书、1400本作业本、200块中秋月饼以及4200元捐款,再次前往南河小学。

上午11时,汽车驶入南河小学校园。排队而立的孩子们中,响起了热烈的掌声。

实现爱 整齐的步伐、响亮的口号,学生们用行动回报关爱

“校长同志!南河小学会操前准备完毕,请指示!”排长郭晓晨庄重地向校长铁红亮请示。得到校长“请会操”的指示后,排长一声令下,会操开始。

孩子们身着迷彩服,双手紧贴裤缝,平视前方,表情严肃,依次进行了立正、稍息、起步、停止间转法、原地踏步等基本动作的展示。“一、二、三、四!”孩子们的口号响彻校园。

我们发现,在这短短5天中,孩子们的变化很大。军训第一天,不少孩子在队列里左摇右晃,时而挠头,时而窃窃私语,甚至不知道如何左右转;领军训服装时,不少孩子争先恐后,希望自己早点拿到迷彩服……

现在,孩子们个个挺胸抬头,步伐整齐,口号响亮。发月饼时,孩子们排队领取;轮到自己时,他们会先说“老师好”;拿到月饼后,他们会鞠个躬,然后有礼貌地说“谢谢老师”……

“这几天,孩子们特别快乐,特别认真。”铁红亮说,教官教动作的时候,孩子们一个比一个认真。其实,这4名教官除了带孩子们训练外,还有一项任务,那就是当“编外教师”。这几天,4名教官共同出资,由郭晓晨每天去给孩子们买肉和鸡蛋,用于改善伙食。晚上,郭晓晨、黄旭等教官还要给孩子们辅导功课,陪孩子们一起上自习。

表达爱

学生们哭成一片
教官们劝着劝着也哭了

会操还没结束,队伍里的几名女生已泪流满面。这种悲伤情绪,迅速传染给了其他孩子。五年级的刘文鑫哽咽着说:“陶教官生病了,还坚持带我们训练……我们舍不得他走!”铁红亮说,陶强教官这几天带病带孩子们军训,陶强一站到孩子们面前立马精神抖擞,让大家非常感动。

这几天,孩子们也格外心疼教官。离家近的孩子专程跑回家,给教官们带来新摘的柿子、山楂、山梨;一个孩子过生日,把舍不得吃的糖悄悄留着塞给教官;几个女孩子用作业本纸叠了千纸鹤,轻轻放在教官的背包上……

“孩子们给的东西,我们舍不得吃,要带回去与战友们分享。”郭晓晨说。

车子快启动了,一分队的孩子们紧紧搂着黄旭的腰,不让他迈步;二分队的孩子们用几十双手紧紧拽着陶强的胳膊,喊着“拉住教官,我们让他走”;而教官陈强佯装严厉地对三分队的孩子们说:“你们不许哭,再哭的话,我就不来看你们了!”

其实,他们的眼泪都在眼眶里打转。“教官教官,我们爱你!”车轮转动时,所有孩子站在教学楼前挥手高喊着,直到我们消失在他们的视线里……



西下池小学捐赠的100套桌凳被爱心企业送到了南河小学。



采访手记

爱心方案的第一个活动——“爱心军训”圆满结束,但我们的内心却无法平静。可以说,为了这180名孩子,太多太多的人付出了时间和努力。

热心市民袁红丽为整个军训活动“穿针引线”,还预先垫资购买物品;金鑫集团副总裁胡彩凤专程驱车130多公里,去看望孩子们;总参工程兵科研三所的全体官兵们更是默默付出了很多很多。

西工区西下池小学捐赠桌凳和书籍,河南电力公司洛阳供电公司和其他教育机构提供车辆,另外,还有一些不知名市民进行捐赠……这一切,让我们更加坚信一个朴实的道理:爱心,可以传递,可以联盟,可以接力。

“爱心军训”结束了,但爱心还在传递。

跟踪报道

百位老人明日启程游新区

□记者 蔡艳丽 实习生 武战国

“百位老人游新区”活动的“志愿者征集令”发出后,受到热心人士和洛阳网网友的关注。目前,35名志愿者已由热心网友“不怕火的狼”统一安排、分组;网友“天鹰有约”在节日用车紧张的情况下,抽调一辆50座大巴加入爱心团队,承担了本周日运送老人及爱心志愿者的任务。

另外,“百位老人游新区”活动还得到洛阳博物馆的大力支持,游新区活动中,临时增加了游览洛阳博物馆的项目。届时,洛阳博物馆的讲解员将重点为参加活动的老人介绍“珍宝馆”。